

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové
HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
Posudek vedoucího

Jméno autora: Martin Kastner
Název práce: Stalking jako sociálně patologický jev
Vedoucí práce: PhDr. Jan Hubert

Téma a zaměření práce:

Téma stalkingu je poměrně nové a jak sám autor uvádí, jde o jev, který je stále opředěn mýty a předsudky. Proto považuje za důležité o tomto jevu psát. Práce je zaměřena jak teoreticky, tak i prakticky.

Rozsah práce:

Rozsah práce 67 stran textu zcela vyhovuje požadavku na bakalářskou práci.

Struktura práce:

Standardní a jednoduchá. Úvod, pět hlavních kapitol s podkapitolami, závěr práce. Poslední kapitola je věnována výzkumnému šetření

Cíl práce:

V úvodu student uvádí, že cílem práce je popsat a analyzovat stalking a provést sondu do skutečných případů ex-partner stalkingu a nalézt faktory, které mohou ovlivňovat průběh pronásledování.

Teorie:

V prvních čtyřech kapitolách věnuje autor práce pozornost vymezení pojmu stalking, mýtům o pronásledování, jeho projevům, cyberstalkingu, pronásledování celebrit a zejména pak ex-partner stalkingu. Dále se zabývá aktéry nebezpečného pronásledování, posuzováním nebezpečí stalkingu a legislativou, která řeší tento jev. Uvádí též rady odborníků, jak by měla oběť a její okolí na stalking reagovat, respektive nereagovat, jaká opatření učinit. Informuje i o organizacích a institucích, na které se může oběť (vedle Policie ČR) obrátit o pomoc. Domnívám se, že se studentovi podařilo uvést nejdůležitější poznatky o daném problému.

Práce s pojmy:

Základní odborné pojmy jsou v práci definovány a student je používá přesně.

Formální, jazyková a stylistická úroveň práce:

Práce splňuje svojí jazykovou, stylistickou úroveň i grafickou úpravou požadavky kladené na bakalářskou práci na velmi dobré úrovni.

Práce s literaturou:

V textu práce student odkazuje na informace z rozsáhlého seznamu tištěných i elektronických zdrojů, který má více jak 40 položek. Odkazy na prameny uvádí v textu v přiměřené míře a v souladu s normou.

Empirická část práce:

Vzhledem k citlivosti tématu, zvolil student kvalitativní metodu zkoumání, případové studie ex-partner stalkingu. Dal si za cíl zjistit varovné signály v partnerském vztahu, které predikují vznik stalkingu; průběh rozchodu, vznik stalkingu a jeho dramatické momenty. Dílčím prvkům výzkumného cíle odpovídají čtyři výzkumné otázky. Sběr dat student provedl pomocí analýzy interních dokumentů Policie ČR. Velmi podrobně analyzoval tři případy ex-partner stalkingu. Zjištěné poznatky poté zpracoval pomocí kategoriálního systému. Nejvýznamnějšími poznatky jsou, že u těch nejzávažnějších případů nebezpečného pronásledování se vyskytují varovné signály již během trvání vztahu a nejčastějšími chybami obětí je neschopnost jasně a jednoznačně vztah ukončit a snaha o řešení stalkingu naivní svépomocí, zatímco by se již měly obrátit o pomoc na policii, nebo některou z organizací.

Využitelnost práce pro praxi:

Práce představuje materiál podávající vcelku ucelené a podstatné informace a poučení o stalkingu pro odborníky z řad policie a dalších pomáhajících organizací. Ambicí autora práce je přispět ke zlepšení informovanosti veřejnosti o tomto sociálně patologickém jevu.

Celkové hodnocení:

Bakalářskou práci hodnotím jako velmi zajímavou a kvalitní. Student splnil cíl, který si dal v úvodu práce.

Témata k diskusi:

Jak je známo, zdrojem nejvalidnějších informací o člověku je jeho anamnéza. Podle některých autorů (například G. De Beckera) lze domácí násilí a stalking poměrně spolehlivě predikovat. Vykazovali pachatelé stalkingu i v jiných oblastech svého života nějaké nápadnosti nebo zjevnou patologii (pomineme-li drogovou závislost jednoho ze stalkerů)?

Výsledné hodnocení:

Navrhuji hodnocení:

V Hradci Králové 11.5.2021

PhDr. Jan Hubert

